

ПРОФИЛАКТИКА КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

**Актуальные вопросы применения законодательства
о противодействии коррупции и основные направления
профилактики коррупционных правонарушений**

*Сборник докладов участников семинара-совещания с руководителями
антикоррупционных и кадровых подразделений федеральных органов
исполнительной власти и организаций, созданных для выполнения задач,
поставленных перед Правительством Российской Федерации, а также
органов исполнительной власти ряда субъектов Российской Федерации*

Хатов Э.Б. Вопросы информационно-аналитического обеспечения профилактики коррупционных правонарушений в условиях цифровизации.....63-66

Горина Л.А. Практика привлечения юридических лиц к административной ответственности по статье 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.....67-72

Бунин А.В.
Ответственность за незаконное вознаграждение.....73-75

МИРОВОЙ ОПЫТ ПРОФИЛАКТИКИ КОРРУПЦИИ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПО ЭТИМ ВОПРОСАМ

Титов А.А. Мировые тенденции развития законодательства в сфере противодействия коррупции.....76-81

Ведерникова О.Н., Кравцов Д.А. Международный и зарубежный опыт профилактики коррупции.....82-90

Юсуфов А.Ш. Осуществление международного сотрудничества по вопросам профилактики коррупции: опыт и перспективы91-102

ПРОФИЛАКТИКА КОРРУПЦИОННЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНАХ

Лицев И.В. О типовых нарушениях законодательства о противодействии коррупции, выявляемых Генеральной прокуратурой Российской Федерации в работе подразделений территориальных органов федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений.....103-110

Соколов М.С. Ограничения, запреты и обязанности работников органов и организаций прокуратуры Российской Федерации в соответствии с законодательством о противодействии коррупции.....111-120

Градобоева Т.Ю. Осуществление профилактических мероприятий в рамках организации проведения декларационных кампаний в Минфине России.....121-126

Заковенко О.В. Организация работы по противодействию коррупции в таможенных органах Российской Федерации в 2020 году.....127-134

О.Н. Ведерникова,
профессор кафедры уголовного
права и криминологии
Московской академии
Следственного комитета
Российской Федерации, доктор
юридических наук, профессор

Д.А. Кравцов,
доцент кафедры уголовного
права и криминологии
Московской академии
Следственного комитета
Российской Федерации,
кандидат юридических наук

Международный и зарубежный опыт профилактики коррупции

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций 25 сентября 2015 года приняла Резолюцию «Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года», которая явилась итоговым документом саммита ООН по принятию повестки дня в области развития на период после 2015 года⁴⁰. В данном документе сформулирован план действий для всех стран по достижению всеобщего мира и процветания, который включает 17 целей в области устойчивого развития и 169 задач, которые необходимо решить для их достижения.

Одна из таких целей (цель 16) предусматривает содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях. Для достижения этой цели необходимо, в частности, значительно сократить масштабы коррупции и взяточничества во всех их формах (16.5); создать эффективные, подотчетные и прозрачные учреждения на всех уровнях (16.6.), обеспечить ответственное принятие решений репрезентативными органами на всех уровнях с участием всех слоев общества (16.7.).

В докладе Генерального секретаря ООН «Положение в области преступности и уголовного правосудия в мире» на Четырнадцатом Конгрессе ООН по предупреждению преступности и уголовному правосудию, прошедшем в Киото (Япония) с 7 по 12 марта 2021 г., со ссылкой на Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, признается, что коррупция представляет собой серьезное препятствие на пути устойчивого развития. Она оказывает пагубное воздействие на политические, социальные, культурные, институциональные и организационные структуры, а также на экономические и

⁴⁰ Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 25 сентября 2015 года № 70/1. -A/RES/70/1.